

大阪府教育委員會聘用海上自衛隊女軍官擔任公立學校校長—日本全國首例

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

大阪府教育委員會於12月16日公布聘用7名民間人士擔任公立學校校長，其中有位海上自衛隊之上校女軍官，為全國首樁聘用自衛隊軍官出任公立學校校長之案例。

大阪府本次公開遴選校長，計有來自全國各行業人士計92名參加，錄取7名，獲錄取者有：海上自衛隊女軍官、松下電池工業、三洋電機集團、三菱東京UFJ銀行及日本知名藝人公司「吉本興業」等大公司之管理幹部。錄取之該名女軍官在自衛隊之經歷也相當耀眼，為自衛隊第1位擔任本部長職務之女軍官，其在東日本大震災時負責組派後備軍官赴災區之工作，目前職務為海上自衛隊中央通訊隊司令。

該女軍官訂於12月20日辭去自衛隊工作，訂於明年1月起先赴大阪府研習，訂於4月新學年開始後接任校長工作，其表示，將以新思維及挑戰的精神積極參與未來主人翁的成長過程。

日本於2000年開始放寬公立校長之任用資格，未持有教師證之民間人士亦有機會擔任校長。實施10年來，全國計有43個縣市聘用計106名各行業的人士擔任國小至高中的校長。2006年又放寬副校長職務亦可聘用民間人士擔任，迄去年止，全國計有19縣市聘用52名民間人士擔任副校長。聘用民間人士擔任校長，副校長之之縣市及聘用人數，每年呈增加的趨勢。

資料來源：2011年12月17日讀賣新聞、12月19日朝日新聞
<http://osaka.yomiuri.co.jp/e-news/20111217-0Y01T00239.htm?from=newslist>
<http://www.asahi.com/national/update/1217/OSK201112170001.html>